CARGO: NUTRICIONISTA

[ LINGUA PORTUGUESA ]

TEXTO 1:

APROVEITE QUE OS RUSSOS
NAO ENTENDEM NADA SOBRE LUCRO.
ELES AINDA FAZEM CARROS
QUE DURAM PELO MENOS 20 ANOS.

Se existe alguma coisa que 0s russos ndo sabem
fazer direito é ganhar dinheiro. Eles ainda pensam
que é um bom negécio fazer um carro moderno,
confortavel, resistente, com chapa de ago belga,
um motor simples, em que qualquer mecanico
mexe e que ainda por cima ndo d4 manutengéo. E
que o0s russos que fabricam os Lada estédo
acostumados a consumidores que também ficam
de 10 a 15 anos com o mesmo carro, que vendem
para outros consumidores quem também ficam um
tempdo com o mesmo carro, que vendem para
outros. Na Russia, o carro que néo resistir a tantos
consumidores nao € bom. E olhe que n&o deve ser
facil fazer um carro que funcione perfeitamente por
tantos anos em um pais onde s6 15% das
estradas sé&o pavimentadas. Mas vocé ndo mora
na Russia e, com certeza, ndo tem um carro russo.
Entdo, vocé deve estar pensando em trocar de
carro daqui a pouco. Espere s6 até novembro e
compre os primeiros Lada que v&o chegar ao
Brasil. Porque, do jeito que os russos aprendem
rapido, logo, logo eles podem aprender a ganhar
dinheiro.

01. O texto acima é um anuncio publicitario
publicado pela revista Veja (1990).
Assinale a alternativa que NAO esta de
acordo com o sentido geral do texto:

a) Para o industrial capitalista, € bom negécio
fabricar um carro que ndo dure muito tempo
e, por conseguinte, precise ser trocado.

b) Segundo o texto, o lucro é algo que se obtém
a custa do consumidor, é fruto da ganancia.

c) O lucro é a mola do capitalismo.

d) O texto trata da superioridade da economia
capitalista sobre a socialista, ou seja,
considera negativo o fato de os russos néo
entenderem nada sobre lucro.

02. A partir das sentengas: “A economia
informal nao paga impostos, nao registra
empregados e ndo consta de qualquer
estatistica oficial. Contudo, sabe-se que
ela é extremamente produtiva”.

- Marque as alternativas que conservam
corretamente as mesmas informagdes e
relagao implicitas das sentencgas acima:

I- Embora a economia informal nido pague
impostos, ndo registre empregados e néo
conste de qualquer estatistica oficial, sabe-se
que ela é extremamente produtiva.

II- A economia informal ndo paga impostos, ndo
registra empregados e nao consta de
qualquer estatistica oficial, embora sabendo
que ela é extremamente produtiva.

llI- Pelo fato de ndo pagar impostos, ndo registrar
empregados e n&o constar de qualquer
estatistica oficial, sabe-se que a economia
informal é extremamente produtiva.

IV- Apesar da economia informal, que ndo paga
impostos, ndo registra empregados e néo
consta de qualquer estatistica oficial, sabe-se
que ela é extremamente produtiva.

V-  Embora ndo conste de qualquer estatistica
oficial, a economia informal ndo paga
impostos e néo registra empregados, mas é
extremamente produtiva.

A alternativa CORRETA é:
a) |elll sdo verdadeiras
b) Il eIV sdo verdadeiras
c) |eV séo verdadeiras
d) Il elll sdo verdadeiras

TEXTO 2:

Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos
enclausurados dentro dela. A maquina, que produz
abundancia, tem nos deixado na penuria. Nossos
conhecimentos  fizeram-nos  céticos: nossa
inteligéncia, empedernidos e cruéis. Pensamos em
demasia e sentimos bem pouco. Mais do que de
maquinas, precisamos de humildade. Mais do que
inteligéncia, precisamos de afeicdo e dogura. Sem
essas virtudes a vida sera de violéncia e tudo
estara perdido.

(Discurso de O grande ditador, de Charles
Chaplin)
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04.

05.

O tema geral do texto 2 é:

A paralisacdo do homem, apesar da
velocidade.

Sua penuria, ndo obstante a abundancia
criada pelas maquinas.

O excesso de racionalidade sufoca o
sentimento e conduz a perdigdo da
humanidade.

Necessidade maior de humanidade, de
afeicdo e de dogura do que de maquinas ou
de inteligéncia.

E definido como “comunicagdo escrita e
formal entre autoridades da mesma
categoria, ou de inferiores a superiores
hierarquicos. Comunicagdao escrita e
formal que as autoridades e secretarias em
geral enderegam umas as outras ou a
particulares, e que se caracteriza nao sé
por obedecer a determinada férmula
epistolar, mas também pelo formato do
papel.” (Ferreira, A, p 993)

-Assinale o género textual conforme
definicao acima e sua respectiva estrutura:
memorando — numero e sigla de identificacéo,
data, destinatério, assunto, texto, fecho, nome
e cargo do emitente.

oficio — timbre, nimero de ordem, local e
data, vocativo, texto, fecho, identificagdo do
signatario.

carta social- local-data, namero,
enderegcamento, vocativo, texto, fecho,
assinatura, nome e cargo do remetente.
certiddo - timbre, titulo, texto, fecho,
localidade e data, assinatura.

A palavra “assim” funciona muitas vezes
como anaforico, isto é, retoma passagens
anteriores de um texto. Alguns dos usos
anaféricos se explicam facilmente como
retomadas de conteldos; outros ficam
mais bem explicados se considerarmos
que valem, implicitamente, por uma
citagdo. Assinale a frase que da esse efeito
de citacao.

a) Um dos mais célebres quadros de Veldzquez
retrata as infantas da Espanha. Esse quadro
tem por titulo “Las meninas “. Parece que ele
ficou conhecido assim, por causa do nome
que as governantas portuguesas davam as
princesinhas.

b) O amigo de D. Pedro Primeiro, o Chalaga, era
assim chamado porque era dado a fazer
gracejos de mau gosto.

c) No final da vida, o Aleijadinho esculpia com a
marreta e o escopro amarrados nas maos.
Ele trabalhava assim porque a doenga o
impedia de segurar as ferramentas.

d) O trajeto desde o centro até a universidade
leva mais ou menos cinqienta minutos. Ficou
assim depois da interdicdo da ponte do
Jaguaré.

[ MATEMATICA LOGICA ]

06. O valor de
4,100dm3 + 58.000cm? + 67.000.000mm?3,em
metros cubicos (m?), é:

a)4,225m?
b)42,25m3
€)0,4225m3
d)422,5m3

07. Vové deixou na geladeira uma certa
quantidade de tortinhas para o lanche.
Joao passou pela cozinha e comeu 5/16 do
total de tortinhas. Depois, Maria passou
também pela cozinha e comeu 7/11 do que
havia sobrado. Quando Vové foi servir o
lanche e viu que havia sobrado 8 tortinhas.
Quantas tortinhas haviam?

a) 24
b) 32
c) 30
d) 26
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08. Uma joia valiosa foi roubada e trés
suspeitos foram presos. No julgamento
deram as seguintes declaragoes: “O
suspeito 2 a roubou” — disse o suspeito 1;
“Oh! Sim, eu a roubei!” - disse o suspeito 2,
com um sorriso; “Eu n3o a roubei”- disse o
suspeito 3. Como se veio a constatar, o
ladrao havia mentido e pelo menos um dos
outros disseram a verdade. Com base nas
informagoes acima, assinale a alternativa
CORRETA:

a) o suspeito 3 falou a verdade e o suspeito 2
roubou.

b) o suspeito 2 mentiu e o suspeito 3 foi quem
roubou.

c) o suspeito 1 roubou e o suspeito 2 mentiu.

d) o suspeito 1 mentiu e o suspeito 3 foi quem
roubou.

09. Sejam p e q duas proposi¢coes. Considere
a seguinte tabela de valores logicos:

14 q 14 (~p) Vv (~9)
Aq

mm <<
i< |<|m

F
\Y,
F
F

O preenchimento CORRETO da tabela,
obedecendo a ordem de cima para baixo,

e:
a) VFFV
b) VFVF
c) FVW
d) VFW

10. Considere um reldgio analdgico. Se o
ponteiro das horas esta no 3 e o angulo
entre os ponteiros é der/4,entdo a hora é:

a) 3h25m
b) 3h15m
c) 3h20m
d) 3h10m

[CONHECIMENTOS ESPECIFICOS ]

11.Em uma Unidade de Alimentagao e
Nutricio (UAN) que apresenta 30
funcionarios, o numero de pessoal
destinado a area de coccdao deve ser
(MEZZOMO, 2003)

a) 2

4

O T

)
) 6
) 8

o

12.Altas doses de zinco podem prejudicar,
por competi¢cao, a absorgao de um mineral
importante como:

a) ferro

b) célcio

c) fésforo

d) magnésio

13.Durante o processo de envelhecimento,
varias sdao as mudancas que afetam o
apetite e a capacidade de digestiao e
absor¢cao dos nutrientes. A anemia
perniciosa, por exemplo, pode ser
desenvolvida no idoso por:

a) hipercloridria

b) reducgdo do fator intrinseco gastrico

c) deficiéncia de ferro

d) doencga renal

14.A classificagdo de Garrow utiliza como
parametros para diagndéstico nutricional da
obesidade:

a) IMC acima de 27Kg/m?

b) IMC acima de 25,9Kg/m?

c) IMC acima de 30Kg/m?

d) IMC acima de 35Kg/m?

15.A Resolugao 216, de 15 de setembro de
2004, dispoe sobre regulamento técnico de
Boas Praticas para Servicos de
Alimentacao. A esse respeito, analise as
afirmacgées a seguir:

I- Os o6leos e gorduras utlizados para
frituras, devem ser aquecidos a temperaturas
nao superiores a 180° .
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II- O descongelamento de alimentos deve ser
condigbes de
refrigeracdo a temperatura inferior a 5° C ou
em forno de microondas quando o alimento
for submetido imediatamente a cocgao.

Ill- O prazo maximo de consumo do alimento
preparado e conservado sob refrigeragdo a
temperatura de 4°C, ou inferior, deve ser de 3
dias.

efetuado somente em

Estao corretas as afirmagoées:
a) |, apenas

b) lell, apenas

c) lelll, apenas

d) Il e lll, apenas

16.S30 desvantagens do Recordatério de
24 horas, EXCETO:
a) Dificuldade de
porcdes

b) N&o altera a dieta usual

c) S6 o Recordatério de 24 horas nao estima
a ingestéo habitual

d) Depende da meméria

definir tamanho das

17.A pancreatite é decorrente da
inflamagao persistente do pancreas. Na
pancreatite cronica, utiliza-se a terapia
nutricional com restricio de gorduras
considerando que tenha:

a) 30% das calorias totais da dieta

b) 25% das calorias totais da dieta

c) <20% das calorias totais da dieta

d) 35% das calorias totais da dieta

18.A Nefrolitiase ocorre quando a
concentragcao de componentes na urina
atinge niveis possiveis de cristalizagao.
Cerca de 80% dos calculos renais sao
compostos de oxalatos de calcio. Assinale
a opgao que apresenta apenas alimentos
que costumam elevar a excregado urinaria
de oxalato.

a) Espinafre, morango e beterraba

b) Nozes, limio e cereais

c) Chocolate, cha e abacaxi

d) Leite, frango e ovos

19.Na desnutricdo energético-proteica em
crianga, para o calculo das necessidades
energéticas e oferta de proteinas,
preconiza-se o uso de:

a) Peso tedrico com acréscimo de 15 a 30%
e proteinas 10 a 15% do VET

b) Peso atual com acréscimo de 20 a 30% e
proteinas 10 a 12% do VET

c) Peso seco com acréscimo de 30 a 45% e
proteinas 15 a 20% do VET

d) Perimetro craniano com acréscimo de 35 a
45% e proteinas 10 a 18% do VET

20.A avaliagdo nutricional é uma
abordagem utilizada para determinar o
estado nutricional do individuo e deve
contemplar os seguintes parametros:

a) Histérico social e medicamentoso, dados
laboratoriais, exame clinico e frequéncia do
consumo alimentar.

b) Exame fisico, inquérito dietético, avaliagao
global subjetiva e medidas antropométricas

c) Histéria da doenca histéria
patologica pregressa, exame fisico e queixa
principal

d) Histérico nutricional,
medicamentoso e social do paciente; exame
fisico, medidas antropométricas e dados
laboratoriais.

atual,

clinico,

21.Para o diagnéstico da anemia por
deficiéencia de ferro em gestantes,
consideram-se os seguintes pontos de
corte de hemoglobina, de acordo com o
Centro de Controle de Doengas:

a) No primeiro e terceiro trimestres de <
11g/dl

b) No primeiro e segundo trimestres de <
9,5/dI

c) No segundo e
<10,5g/dl

d) No segundo trimestre <11,5g/dl

terceiro trimestres
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22.A recomendacgao diaria de sodio para
hipertensos moderados é de
aproximadamente:

a) 20 a40 mEq

b) 30 a 50 mEq

c) 70 a 100 mEq

d) 150 a 250 mEq

23.0 peso corpéoreo é uma das medidas
mais utilizadas para avaliagao
antropométrica. A perda de peso nao
intencional reflete a incapacidade imediata
de atender as necessidades nutricionais e
pode ser considerada grave quando, em
um intervalo de tempo igual a seis meses,
ocorre em um valor percentual
correspondente a:

a) >10%

b) 5%

c) 7,5%

d) 10%

24_A eqiiidade, um dos principios do SUS,
ainda é uma meta distante do nosso
sistema de saude, devido:

a) ao dificil acesso de cidaddos de raca
negra a atengéo & saude

b) a dificuldade de acesso da maioria da
populacao aos servigos de saude

c) ao acesso desigual a medicamentos para
tratamento

d) ao acesso amplo a praticas preventivas de
saude

25.0 leite é um alimento que contém cerca
de 86% de agua, além de agucares,
proteinas, minerais e vitaminas. A cor
esbranquigcada do leite deve-se a:

a) Lactoflavina

b) Albumina

c) Globulina

d) Caseina

26.0 metabolismo energético e a fungao
muscular alteram-se na vigéncia de
desnutricao e imobilizagao. Acerca desse
assunto, assinale a alternativa incorreta.

a) Ao contrario do que ocorre com individuos
desnutridos, a imobilizagdo prolongada de
eutréficos promove a redugdo da atividade
motora e da for¢a muscular sem determinar
alterac¢des no balango nitrogenado.

b) O musculo desnutrido tem, no seu
compartimento intracelular, maior quantidade
de calcio de menor de potassio, que gera uma
importante limitacdo na produg¢éao de energia.

c) O desuso muscular por imobilizagdo
prolongada associa-se a diminuicdo da
capacidade da utilizagdo de gorduras, glicose
e piruvato.

d) Na reabilitagdo de desnutridos, o exercicio
fisico promove aumento da concentragdo de
proteinas musculares e da concentracdo de
proteinas musculares e da retencgéo
nitrogenada como  consequéncia  das
alteragcdes metabdlicas no turnover protéico
da musculatura esquelética

27.Segundo a Norma Regulamentadora 24
(NR-24), é obrigatéoria a existéncia de
refeitérios, nao sendo permitido aos
trabalhadores realizarem suas refeigées
em outro local do estabelecimento nas
empresas em que O numero de
funcionarios seja superior a:

a) 400

b) 200

c) 300

d) 100

28.Segundo Silva Jr (2001) “a toxinose é
um quadro clinico conseqiiente a ingestao
de toxina bacteriana pré-formada nos
alimentos”. A bactéria capaz de produzir
uma toxina considerada termolabil, é:

a) Bacillus cereus

b) Clostridium botulinum

c) Clostridium perfringens

d) Salmonella thphi

29.A adolescéncia é um periodo de
crescimento fisico sumamente acelerado.
Por esse motivo, o adolescente tem suas
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necessidades caléricas e de nutrientes
aumentadas. Para os jovens que praticam
esportes, recomenda-se um aporte de
Carboidrato, Proteina e gordura,
respectivamente de:

a) 55a60%, 15a20% e 25 a 30%

b) 50 a 65%, 15 a 25%, 20 a 35%

c) 50 a 60%, 10 a 25%, 25 a 35%

d) 55a60%, 10 a20% e 25 a 30%

30.No planejamento de cardapios, deve-se
levar em consideragao:

a) Exigéncias nutricionais, condigbes
econdmicas, habitos alimentares, variedade e
harmonia

b) Valor nutritivo dos alimentos, aplicagédo
das medidas de facil preparo, sabor agradavel
c) Custo do cardapio, higiene dos alimentos,
habitos alimentares e valor nutritivo

d) Requisicdo de género, transporte do
material e melhoria do cardapio de acordo
com a aceitagéo.

31.As reservas hepaticas de Vitamina A
podem cobrir as necessidades do
individuo sadio por um periodo de, no
maximo:

a) 24 meses

b) 12 meses

c) 36 meses

d) 3 meses

32.0 diagnodstico do diabetes mellitus é
feito quando a glicemia de jejum e a pos-
prandial forem, respectivamente:

a) maior que 126 mg/dl e maior que 180
mg/dl

b) maior que 110 mg/dl e maior que 200
mg/dl

c) maior que 126 mg/dl e maior que 200
mg/dI

d) maior que 110 mg/dl e maior que 180
mg/dl

farmaco-nutriente no
paciente com Insuficiéncia Cardiaca
Congestiva em wuso de digoxina, ¢é
importante orientar que se evite a ingestao
concomitante de:

33.Na interacao

a) Alimentos ricos em calcio e Vitamina D

b) Alimentos com alto teor de fibras e lipideos
c) Refeigbes ricas em Ferro e Vitamina C

d) Alimentos com alto teor de pectina e
magnésio

34.Assinale as afirmativas sobre a
composic¢ao do leite humano.

I- A biodisponibilidade do zinco é mais alta
do que no leite de vaca

[I- A proteina fornece 6 a 7% de energia

[lI- O leite humano é composto de 60% de
caseina e 40% soro

IV- A caseina forma um coagulo macio, facil
de digerir

Assinale a resposta correta:

a) Apenas a alternativa Il é verdadeira

b) As alternativas | e Il sdo verdadeiras
c) Apenas a alternativa IV é falsa

d) As alternativas lll e IV sado verdadeiras

35.Para mulheres obesas, se recomenda
que ao final da gestagcdo haja um ganho de
peso de:

a) 7 quilos

b) 7 a 11,5 quilos

c) 10 a 12 quilos

d) 5 quilos

36.Nas areas de armazenamento, os
estrados e as prateleiras devem manter um
afastamento entre a altura do chdo e a
parede, de:

a) 0,20me0,40m

b) 0,25me 0,40 m

c) 0,25me0,50m

d) 0,30me0,50m

37.Assinale a alternativa correta:

a) O dimensionamento da edificacdo e das
instalacdes deve ser compativel com todas as
operagbes. Ndo ha necessidade de existir
separacao entre as diferentes atividades por
meios fisicos

b) As instalag¢des fisicas como piso, parede e
teto devem possuir revestimento rugoso,
impermeavel e lavavel
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c) As caixas de gordura e esgoto devem
possuir dimensdao compativel ao volume de
residuos, devendo estar localizadas na area
de preparagdo e
alimentos e apresentar adequado estado de
conservagéo e armazenamento.

d) A edificagdo e as instalagbes devem ser
projetadas de forma a possibilitar um fluxo
ordenado e sem cruzamentos em todas as
etapas de preparagdo de alimentos e facilitas
as operagdes de manutengdo, limpeza, e,
quando for o caso, de desinfecgdo. O acesso
as instalagbes deve ser
independente, ndo comum a outros usos.

armazenamento de

controlado e

38.Alguns fatores presentes na dieta
humana podem alterar as concentragoes
plasmaticas de colesterol. Assinale a
alternativa na qual os fatores reduzem as
concentragées plasmaticas de colesterol.
a) Ingestao exclusiva de gorduras saturadas
e ingestéo de acidos graxos
monoinsaturados.

b) Aumento da ingestao de fibras dietéticas e
alta ingestéo de colesterol dietético

c) Ingestdo de gorduras saturadas e de fibras
dietéticas

d) Ingestdo dietética de gorduras
polinsaturadas e ingestao de fibras dietéticas

39.0s mais patognomoénicos indicadores
clinicos para a hipovitaminose A sao as:
a) Hiperqueratoses foliculares

b) Diarréias agudas

c) Infestagbes parasitarias

d) Anormalidades oculares

40.A disfagia é conseqiiéncia de um
disturbio esofagico e caracteriza-se, por:
a) Digestédo lenta

b) Queimacgéo epigastrica

c) Diminuicdo da degluticdo

d) Dilatagédo do estébmago

41.S3o0 indicadores para avaliagao da
massa protéica somatica:

a) Albumina e indice creatinina- altura

b) Circunferéncia do brago e albumina

c) Prega cuténea tricipital e indice creatinina-
altura

d) Circunferéncia do bragco e indice de
creatinina-altura

42. A diarréia apresentada na colite cronica
ulcerativa é classificada etiologicamente
como:

a) Secretoria

b) Osmdtica

c) Exsudativa

)

d) Oncébtica

43.Um dos principios do SUS, é a
“garantia de acesso de toda e qualquer
pessoa a todo e qualquer servico de
saude, seja ele publico ou contratado pelo
Poder Publico”. Esta defini¢ao refere-se a:

a) A hierarquizagao e regionalizagdo

b) Ao sistema de referéncia e contra-
referéncia

c) Aintegralidade

d) A universalidade

44.Dieta adequada e equilibrada com
repouso suficiente sao fatores
indispensaveis para o sucesso do
aleitamento materno. Uma nutriz que nao
acumulou gorduras durante seu pré-natal
deve ter acrescida a sua necessidade
caldrica diaria de:

a) 500 Kcal a 550 Kcal

b) 750 kcal a 800 Kcal

c) 300 Kcal a 350 Kcal

d) 250 kcal a 300 kcal

45.A necessidade de proteinas por
quilograma de peso da crianga de 7 a 10
anos (RDA, 1989) é:

a) 2,5

b) 1,2
c) 1,5
d) 1,0
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